
 
 
 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 
 

 

Problema 1.
Rezolvat, i ı̂n mult, imea numerelor naturale ecuat, ia:

2x − 5y = 39.

∗ ∗ ∗

Soluţie:
Dacă y = 0 nu avem solut, ii. Pentru y ≥ 1, ultima cifră a umărului 5y +39

este 4, deci x = 4k + 2, k ∈ N.
Dacă y este impar, atunci 5y = M3 + 2 s, i 24k+2 = M3 + 1, imposibil.
Deci y = 2l, l ∈ N s, i ecuat, ia devine (22k+1− 5l)(22k+1 + 5l) = 39, de unde

rezultă x = 6, y = 2.
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